

网络支付实名,开征水资源税…… 这些新规今天起施行

一批新规将在7月起实施,快来看看,哪些与你有关?

Now



网络支付必须实名认证

央行公布的《非银行支付机构网络支付业务管理办法》今天起正式施行。要求支付机构对客户实行实名制管理,并根据客户身份验证情况将个人网络支付账户分为三类,规定了各类账户的信息验证标准和功能权限。

I类账户身份核实方式为非面对面方式,通过至少一个外部渠道验证身份(如联网核查居民身份证信息),余额付款限额为自账户开立起累计1000元;

II类账户面对面验证身份,或以非面对面方式通过至少三个外部渠道验证身份,余额付款限额为年累计10万元;

III类账户面对面验证身份,或以非面对面方式通过至少五个外部渠道验证身份,余额付款限额为年累计20万元,余额付款功能在前两类都有的消费、转账基础上增加了投资理财。

从办法相关要求看,微信用户都能够收发红包。收到的红包资金将存放在微信的零钱包(支付账户)中,这些钱还可用于对外发红包,但累计发红包的金额不能超过1000元。如果发红包金额已超过1000元,还想继续发红包,则需要追加身份认证成为II类或III类账户。

银行无条件全额承担快捷支付资金损失的先行赔付责任。



手游未经审批不得上线

国家新闻出版广电总局发布《关于移动游戏出版服务管理的通知》,自今天起,未经国家新闻出版广电总局批准的移动游戏,不得上网出版运营。已经批准出版的移动游戏的升级作品及新资料片视为新作品,要依其所属类别重新履行相应审批手续。通知施行前已上网出版运营的移动游戏(含各类预装移动游戏),于10月1日前补办相关审批手续。届时,未补办相关审批手续的,不得继续上网出版运营。



保健食品名称不得使用功能性表述

《保健食品注册与备案管理办法》今天起施行,其中规定保健食品名称不得使用虚假、夸大或者绝对化,明示或者暗示预防、治疗功能等词语;不得使用功能名称或者与表述产品功能相关的文字;规定同一企业不得使用同一配方,注册或者备案不同名称的保健食品,不得使用同一名称注册或者备案不同配方的保健食品。



资源税改革 试点开征水资源税

今天起我国将全面推开资源税改革。国家税务总局表示,此次改革将实行从价计征,清理收费基金,突破目前仅对矿产品和盐征税的局限,同时试点开征水资源税,进一步完善绿色税收制度,理顺资源税费关系,减轻企业负担,有效建立税收与资源价格直接挂钩的调节机制,促进资源节约集约利用。



全面规范税务稽查案源管理

国家税务总局出台的《税务稽查案源管理办法(试行)》今天起施行。明确要求稽查局应当建立案源管理集体审议会议制度,负责重点稽查对象和批量案源立案或者撤销的审批,并制定集体审议案源的标准。



未编生产安全事故应急预案最高可罚10万

新修订的《生产安全事故应急预案管理办法》今天起施行。办法规定,生产经营单位未编制应急预案或未定期组织应急预案演练的,将被责令限期改正,并可处5万元以下罚款;逾期未改正的,将被责令停产停业整顿,并处5万元以上10万元以下罚款,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处1万元以上2万元以下的罚款。



载货集装箱实施强制称重

为防止因集装箱超重或船舶积载不当导致船舶发生破损、断裂或沉没事故,交通运输部决定自今天起,载货集装箱在交付船舶运输前将强制称重,以供准备船舶积载计划时使用;对于未按要求提供重量验证信息的载货集装箱,不得安排装船。



新《新闻出版统计管理办法》施行

新的《新闻出版统计管理办法》今天起施行,新办法共6章41条,主要修改内容包括7个方面:一是规范新闻出版统计的有关概念。二是进一步明确设置统计机构、配置统计人员、保障统计经费的要求。三是加强对统计数据质量的保障。四是加强了统计资料的保密管理。五是调整了有关机构的表述,完善了有关机构的职责要求。六是加强了统计工作的监督检查。七是增加了统计违法行为的种类,加重了违法行为的法律责任。



境外输华粮食加工储存企业纳入监管

《进出境粮食检验检疫监督管理办法》今天起施行。新办法突出强调粮食风险管理、源头管理、过程管理的特点,并将境外输华粮食加工储存企业纳入监管。另外重新界定粮食概念。原办法所称粮食是指禾谷类、豆类、薯类等粮食作物的籽实(非繁殖用)及其加工产品。新办法所称粮食,是指用于加工、非繁殖用途的禾谷类、豆类、油料类等作物的籽实以及薯类的块根或者块茎等。



食品药品监管总局发布《特殊医学用途配方食品注册管理办法》

《特殊医学用途配方食品注册管理办法》今天起施行,其中要求特殊医学用途配方食品的标签和说明书的内容应当一致,涉及特殊医学用途配方食品注册证书内容的,应当与注册证书内容一致,并标明注册号。标签、说明书应当按照食品安全国家标准的规定在醒目位置标示:“请在医生或者临床营养师指导下使用,不适用于非目标人群使用,本品禁止用于肠外营养支持和静脉注射等内容”。

云南

不得以宗教名义进行商业宣传

《云南省宗教事务规定》今天起施行。规定特别对宗教教职人员跨省、跨州市担任教职或者主持宗教活动的行为进行了规范;对借用宗教名义进行商业宣传以及借教敛财等作了禁止性规定,同时对违法行为规定了相应的法律责任。

其中明确任何组织和个人不得以宗教名义进行商业宣传,不得利用宗教干涉正常的生产经营活动或者从事违法的生产经营活动。

河北

小作坊不得生产加工速冻食品和饮料

《河北省食品小作坊小餐饮小摊点管理条例》自今天起施行。其中规定,小作坊不得生产加工乳制品、速冻食品、酒类(白酒、啤酒、葡萄酒及果酒等)、罐头、饮料、保健食品、特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方食品、婴幼儿辅助食品、果冻、食品添加剂等产品;小餐饮不得经营裱花蛋糕、生食水产品等;小摊点不得销售散装白酒、食品添加剂、保健食品、特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方食品、婴幼儿辅助食品等法律、法规禁止经营的高风险食品。

山东

《山东省地方金融条例》施行

《山东省地方金融条例》今天起施行。这是我国地方金融监管方面出台的首部省级地方性法规。条例共6章58条,分别对地方金融服务、金融发展、金融监管、法律责任等作了规定。

福建

《福建省医疗纠纷预防与处理办法》施行

《福建省医疗纠纷预防与处理办法》自今天起施行。《办法》在第十四条至第十六条中用了较大篇幅对医疗机构及其医务人员依法执业作了具体规定,对医疗纠纷预防工作进行了规范:一是重点强调了医疗机构应当加强医务人员业务和职业道德的教育培训;二是应当建立健全医疗质量、医疗安全、医疗管理等方面的制度;三是应当建立健全医疗纠纷处理的制度,明确医疗机构负责人、科室负责人、具体医务人员等不同层级人员在医疗纠纷处理中的职责;四是应当建立健全医患沟通机制;五是规范了医疗机构及其医务人员在医疗活动中应当遵守的规定和禁止行为。

浙江

学校装修列禁用材料名录

《浙江省大气污染防治条例》今天起施行。条例明确了环保、发改等18个部门的大气污染防治职责。

另外,条例明确在医院、学校和幼儿园等场所内,禁止使用纳入目录的高挥发性有机物产品。

南昌

未满十六周岁不得单独携带犬只出户

《南昌市养犬管理条例》今天起施行。条例规定,南昌市重点管理区内个人饲养犬只的,每户限养一只;不得饲养危险犬只。重点管理区内禁止繁殖、销售危险犬只。餐饮场所、商场、宾馆、室内农贸市场禁止携带犬只进入(导盲犬或扶助犬除外)。另外,还规定不得由未满十六周岁的未成年人单独携带犬只出户。(据央视新闻报道)